Мастер класс
« Подготовка к ОГЭ по биологии»
Разбор заданий №28; №31; №32 второй части ОГЭ по биологии
Мастер класс разработан и проведён учителем биологии I категории
Исаковой Натальей Владиславовной 
( МОУ «Эммаусская СОШ» г. Тверь) 
Цели и задачи мастер класса по биологии
1.Изучить спецификацию контрольно-измерительных материалов  по биологии в ОГЭ 2016-2017 г.
2.Ознакомиться с кодификатором элементов содержания и требованиями к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для ОГЭ по биологии.
3.Сформировать умения и  навыки работы с заданиями базового уровня сложности.
Оборудование: презентация, демоверсия ОГЭ по биологии 2016-2017 года; кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для ОГЭ 2016-2017 года по биологии (проект); спецификация КИМ (проект).
Вступительное слово учителя
Познакомимся с инструкцией по выполнению работы:
Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 32 задания. Часть Iсодержит 28 заданий с кратким ответом,  часть II содержит 4 задания с развёрнутым ответом.
 На выполнение экзаменационной работы отводится 3 часа ( 180 минут).
Ответы к заданиям 1-22 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, затем перенесите в бланк ответов №1.
Ответы к заданиям 23-28 записываются в виде последовательности цифр. Эту последовательность цифр запишите в поле ответа в тексте работы, затем перенесите в бланк ответов №1.
 К заданиям 29-32 следует дать развёрнутый ответ. Задания выполняются на бланке ответов №2 .
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.
Баллы, полученные Вами  за выполненные задания , суммируются. Постарайтесь выполнить, как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
 Познакомимся с критериями оценивания экзаменационной работы.
1.За верное выполнение заданий 1-22 выставляется 1 балл.
2.За верный ответ на каждое из заданий 23-27 выставляется 2 балла.
3.За ответ на задания 23-24 выставляется 1 балл, если в ответе указаны две любые цифры, представленные в эталоне ответа и 0 баллов, если верно указана только одна цифра или не указанно ни одной.
4.Если экзаменуемый указывает в ответе больше символов, чем необходимо, то за каждый лишний символ снижается 1 балл ( до 0 баллов).
5.За полный верный ответ на задание  28 выставляется 3 балла; 2 балла выставляется , если на любой позиции ответа записан не тот символ, который представлен в эталоне ответа; 1 балл выставляется , если на любых  двух позициях ответа записаны не те символы, которые представлены в эталоне ответа, и 0 баллов во всех других случаях. 
   Итак, приступим к разбору задания № 28 второй части ОГЭ по биологии.
Для того, чтобы наша работа была продуктивной давайте вспомним формы листьев  , типы  листьев (жилкование) . 
( слайды 3-11).

Начинаем разбор задания № 28 типового варианта №1 2017г.
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1.Определяем тип листа Если лист имеет черешок, значит тип листа черешковый. Если у листа черешок отсутствует – лист сидячий.
2.Определяем жилкование листа.  У данного листа жилкование перистое (сетчатое), так как у листа ярко выражена одна мощная жилка, расположенная по середине.
3.Форма листа. Для того, чтобы определить форму листа необходимо в КИМЕ на рисунке провести пунктирные линии и пользуясь образцом, представленным в задании определить форму листа ( работа с интерактивной доской).
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4.Определяем тип листа с помощью линейки и карандаша.  Проводим пунктирные линии. Если длина равна или превышает ширину в 1-2 раза, то тип листа по соотношению длины и ширины яйцевидный, овальный или обратно- яйцевидный.. У данного листа ширина- 3 см, длинна 4,5см значит форма этого листа яйцевидная ( работа с интерактивной доской).
5.Осталось определить край листа. Внимательно рассмотрим предложенные в КИМЕ образцы, выберем подходящий образец для нашего листа.  Лист цельно-крайный, так как по краям отсутствуют зубцы.
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Задание №28 выполнено успешно.








Приступаем к разбору задания № 31 типового варианта №1 2017г.
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1.Внимательно читаем условие задачи.
2.Подчёркиваем в тексте  вопросы на которые мы должны ответить ( что мы должны рассчитать).
3.Итак нам необходимо указать : энергозатраты утренней тренировки, рекомендуемые блюда, калорийность обеда и количество белков в нём


4.Произведём расчёт энергозатрат утренней тренировки. Для этого мы будем пользоваться таблицей №3 « Энергозатраты при различных видах физической активности». 
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 Из условия задачи мы знаем, что Ольга занимается большим теннисом, значит энергетическая стоимость будет равна 7,5 ккал/мин.
( значение взято из таблицы №3 с учётом вида спорта, которым занимается Ольга). Нам необходимо вычислить энергозатраты утренней двухчасовой тренировки. Значит 120 мин.(  2 часа тренировки) Х 7,5ккал. ( энергетическая стоимость физической активности) и получим энергозатраты утренней тренировки 900 ккал. ( 120 Х 7,5 =900 ккал.)
5.Определяем рекомендуемые блюда, обязательно учитываем, что тренер просит Ольгу употреблять блюда с наибольшим содержанием белка ( из условия задачи). Причём меню не должно превышать энергозатраты 900 ккал..
Для составления меню используем таблицу №2 графа « Энергетическая ценность».
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Меню: Сэндвич с мясной котлетой ( энерг. ценность – 425 ккал.)
Салат овощной ( энерг. ценность-60 ккал.)
Мороженное с шоколадным наполнителем ( энерг. ценность – 325 ккал.)
Чай с сахаром ( две чайные ложки)- энерг. ценность – 68 ккал.
425 +60 + 325 + 68 =878 ккал. ( калорийность рекомендованного обеда).
6.Находим количество  белков рекомендованного обеда. Для этого воспользуемся таблицей №2 графа « Белки».
39+ 3 +6= 48 г.
Задание выполнено успешно.

Разберём задание № 32 типового варианта №1  2017г.

Почему тренер обратил особое внимание Ольги на содержание белков в заказываемых блюдах? Укажите не менее двух аргументов. 
Задание №32 вытекает из задания №31.

1.Белок – это основной строительный материал для тела. Из белка состоят мышцы, связки, кожа и внутренние органы.
2.Белок является источником энергии.

Задание выполнено, спасибо за работу!
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Tabruya 2

Tabauila dHEePreTH4ecKo M MHUIEeBOil IIeHHOCTH MPOXYKUHU Kade OBICTPOro MUTAHUA

YriaeBoabl [

Jduepretuueckas | bBeaxn Jups1
Baroga m HanuTKH

IEeHHOCTHh (KKaJI) (r) (r) (r)
CGHVZIBI/I’CI ¢ MACHOUM KoTJieToul (6y.0uka, 495 39 33 41
MailoHes, canam, nomMuodop, culp, 2080UHA )
CoaazABUY ¢ BeTUUHON (Oynoura, Mailones, 380 19 18 35
canam, nomudop, covlp, 6eMUUHA)
CBHV,Z[BI/I‘{ ¢ KYPUHO¥N KOTJIeTOH (Oynouka, 355 13 15 49
Mmaiiones, caram, nomuodop, culp, KYpuua) !
OmiieT ¢ BETUMHOM 350 21 14 35
CanaT OBOIIHOM 60 3 0 10
Canar «Ilesapws» (Kypuua, caram, Mailo- 250 14 12 15 |
Hes, 2PeHKU ) [
Kaprodens mo-mepeBeHCKU 315 5 16 38

© 2017. 000 «UsparenbctBo «HamuoHansHOE 06pasoBaHue»




image1.jpeg
l [ 28 | Paccmorpure dororpadmio nmcra Gepdsni mopucioli. BriGepuTe  XApAKTEpPHCTHRH,
COOTBETCTBYIONINE €ro CTPOEHMIO, IO CIEAYIOIIEMY IUIAHY: THIT JIMCTa, JKUTKOBAHME JIHCTA,

dopMa JMCTa; THI JIMCTA 10 COOTHOIIEHWIO JUIMHEI, IIMPDUHBI, DACIOJOMKEHMIO HamGosee

mupoxofi wuactu, ¢opMe xpas. IIDU BHIIONHEHMM pAGOTEI WCHOMBIyiiTe JTMHEKy

u xapamzan:.

Tun _sucra
1) uepemKoBbIH
2) cuasanit

Hunkopanue amcra
1) napamrensuoe
2) ayrosmauOe
3) nmanbuaToe
4) nepucroe
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Ord. TUNOBLIE 3K3AMEHALIMOHHBIE BAPWAHT

B. ®opwma sucra

1) nepucro-nonacTHas 3) mepucro-pacceuéHuas
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H. Kpait aucra

1) menbHO- 2) BoJHUCTEIH 3) muibvaTHI 4) nBOAKO-

5) momact-
KpaiHbIA

IUIbYATBIR HOI

Brummre B Tabnuiny nudper BEIGPAHHBIX OTBETOB IOX COOTBETCTBYIOIUMYU GyKBaMH.

OtBer: |A |B | B I

i
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Il Ousibra, Macrep cmopra Imo GOJIBIIIOMY TEHHHCY, HAXOZUTCS HA TPEHUPOBOUYHBIX cOopax, rue
KaXKJbIi JeHb B TeUYeHHe 4YeThIPEX dYacoB (YTPOM M BeYE€pOM), AKTUBHO TPEHUDPYETCS
cO cBOMMU HIoApyramMu. B cBoGogHOE BpeMs MeXIy ABYMS TPEHHPOBKAMMU AEBYIIKHU PEIININ
moobesaTh B pecTopaHe GhICTPOro muTaHusd. Vcmons3ys: gaHHbIE Tabaul 2 U 3, MPEAJIOMKUTE
Osrpre onTMMa bHOE IO KAJOPDUIHOCTH ¥ COOTHOWIEHHWIO GEIKOB MEHI0 U3 IepeuyHs
IPeAJIOKEeHHBIX GJII0A M HAMTKOB AJIA TOTO, YTOOBI KOMIIEHCHPOBATH CBOW 9HEPIO3aTPATHI
yTpeHHe# AByxdacoBoii TpeHupoBKu. IIpm BeIGOpe yurmTe, uro Oubra JO6GUT CilIagKOe
u 00sA3aTeNIbHO 3aKaKeT MOPOXKEHOe C IIOKOJAZHBIM HAIOJHHUTEIeM, 8 TaKiKe CJIaJKui
HanuToK. OfHaKo TpeHep mpocus Oubry ynorpebusTh 6Ji0a ¢ HauGOJIBIIUM COLEPIKAHUEM
Geska. B oTBeTe yKaKuTe: 9HEProsaTpaThl YTPEHHEH TPEHUPOBKY, PEKOMeHAyeMble 6irofa,
KaJoOpuitHOCTh 00efa U KOJIUYECTBO GEJKOB B HEM.
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OxoHnyanue maba. 2

B i OHepreruueckas | Beaxu HKupsr |Yraesons:
LEeHHOCTHh (KKaJj) (r) (r) (r)
Manenbkas mopuus Kaprobens (pu 225 3 12 29
MopoxeHoe ¢ HIOKOJaZHBIM HAMIOJHUTEIEM 325 6 Gk 50
Badenbuniil poskox 135 3 4 22
Crnagkuii CUIbHOTA3MPOBAHHBIN HAIUTOK 170 0 42
AnelbCUHOBBIH COK 225 2 0 35
Yait Ges caxapa : 0 0 0 0
Yait c caxapom (0dee uailHvie n0JCKL) 68 0 0 14
Tabauya 3

OHEPro3aTpaTsl NPH Pa3AMYHBIX BHAAX (DH3MYECKONH AKTHBHOCTH

Bunsr ¢usmueckoit akTHBHOCTH

JHepreTuyecKas
CTOMMOCTh

ITporynka — 5 kM/4; esna ma Benocumene — 10 KM/4; BOJI€00J
JIOOUTENbCKUH; CTpeabba M3 JyKa; rpebis HApOAHAS.

4,5 KKayi1/MuH

IIporynka — 5,5 xm/u; e3ma ma Besocumnene — 13 Km/u;
HaCTOJIbHBI! TeHHUC; GOJIBIIOH TeHHWC (IAapHBI)

5,5 KKaji/MuH

Purmuueckasa ruMHacTHKa; mporyika — 6,5 KM/4; e3fa Ha
Bejocumene — 16 xm/u; xaHO® — 6,5 KM/4; BepxoBas e3ga —
OBICTPAsA PBICH.

6,5 KKam/MuH

Posmuxosble koHbKE — 15 KM/4; mporyika — 8 KM/4; e3na Ha
Besmocunene — 17,5 KM/4u; 6agMUHTOH — COPEBHOBAHUS; BGOJBIION
TEHHUC — OAMHOYHBIA DaspsAM; JETKUI CIyCK C TOPHI HA JBIKAX
BOJHBIE JIBIKU

7,5 KKajx/MuH

Ber Tpycuoii; esga ma Benmocumeme — 19 KM/4; BHEPTrUYHBIA CIYCK
C rophl Ha JBDKAX; GackeT6os; XOKKeil ¢ mrait6oit; dyr6om; mrpa
C MAYOM B BOZe.

9,5 kKam/MuH





